

# POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition

PRINTED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXV. ČÍSLO 3.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 29. DUBNA 1896.

Prodejní cena Pokroku Západa \$2.50 za rok  
Předtím za Pokrok v Kolumbianu Amer. \$3.00 za rok

## NOVÉ ZPRÁVY DOMAČÍ.

### Kronika událostí.

#### Požár v kasárnách.

Ve středu po 2. hodině ranní vypukl s nesmírnou silou požár v kasárnách Jeffersonských, asi 14 mil od St. Louis se nalézajících a jedna z budov, 300 stop dlouhá a 30 stop široká, stala se úplně obětí plamenů. Vojáci přišli při tom o vše, co uloženo tam měli, neboť hašen bylo velice obtížné; nalézalo se tam totiž 10,000 patron, následkem čehož přístup k hořícím budovám s nebezpečím života spojen byl. Škoda odhaduje se na \$60,000.

#### Jak vysoko sluší zvedati sukně!

Soudce Tighe v Brooklynu rozhodl v pondělí soudně otázku dosud nerozřešenou, totiž jak vysoko sluší se dávat sukni na ulici zvedati sukně. Paní Sutbachová, jdoucí přes ulici v deštivém počasí, nadzvedla sukni poněkud vysoko, aby se nezablátila, když tu za ní jistý C. H. Lindblatt do hlasitého smíchu se dal a paničku všílil si do břicha. Dala jej zatknouti a soud Tighe vyslechnuv obě svědectví, a poradiv se bedlivě s několika vážnými matronami, vynesl rozsudek u přítomnosti velkého davu žen, které přišly, aby vyslechly důležitě pro ně rozhodnutí soudní. Soudci stálo dobře zodpovědnost na sobě spočívající, a trvalo to chvíli, nežli sebral se, aby rozhodnutí své vynesl. Právil, že strávil nad tím mnoho trudných hodin, aby našel v zákonech nějaký podobný případ, ale marně. Musí se tedy říci diti zdravým obecným rozumem a panujícím náhledy. Právil, že žena má právo v bláznivý den nadzvednouti sukni jak chce vysoko, jen když to neuráží mravnost a uloží Lindblattovi \$25 pokuty.

#### Šílenec v kostele.

Značná výtržnost způsobena minulou nedělí v unitariánském kostele v Oakland, Cal. Po přespívání zahajovací hymny vzhopil se totiž jeden z věřících a rychlými kroky kráčel k oltáři, odkudž mocným hlasem zvolal: "Tobě vše jest pouhou komedií a humbukem. Teď povím vám něco já a běda tomu, kdo by překážky mně činil." Slovy svým dodal důrazu revolverem, než ale použití jej mohl, byl odstrojen a na stanici dopraven. — Chudák zbláznil se z náboženského fanatismu.

#### Konečně.

S dříve očekávaným rozesláním diplomů a medailí, jednotlivým vystavovatelům na chicagské výstavě světové přidělených, započato konečně počátkem tohoto týdne a sice započato s vystavovateli německými, pro něž 3000 diplomů a medailí velevyslanici německému odevzdáno bylo. Během dalších deseti dnů rozeslány budou diplomy vystavovatelům americkým, načež přijde na řadu Anglie, Francie, Rusko, Španělsko, Itálie a ostatní země a doufá se, že rozeslání jich koncem května bude konečně skončeno.

#### Tornádo v Ohio.

Z Fremont, O., oznamováno v úterý, že severozápadní část okresu Sandusky navštívena byla předchozího dne, kolem 3. hodiny odpolední, prudkým lijákem provášeným, při čemž dva životy lidské utraceny, několik osob poraněno a za mnoho tisíc dolarů škod způsobeno. Tornádo počalo s řáděním poblíž tratě Wheeling & Lake Erie dráhy a 12 farem v okolí tom

rozmeteno tou měrou, že ani památky po budovách nezůstalo. Vesnička Hooktown byla téměř s povrchu zemského smetena.

#### Vyhrahlí.

Stávkující omýtkáři v Pittsburgu a Alleghany, kteří již přes dva týdny na stávkách se nalézali, vrátili se v pondělí do práce, neboť vyhověno bylo požadavku jejich za zvýšení mzdy o 50c denně. Stávkující bylo přes 300.

#### Pak prý se necitlivěji.

V Chamberlain, S. D., zadal v pondělí jeden rudoch z Yankton rezervace žalobu proti jednatele Smithovi z jednatele oné a sice požaduje na něm náhradu \$3000 za neoprávněné věznění.

#### Zátapa

panuje v okolí Marinette, Wis., a sice rozvodněna jest řeka Menominee tou měrou, že farmaři, na obou březích řeky osazení, přibytky museli opustiti a útulku v městě hledati. Pakli by ještě řeka dále stoupala měla, tu jsou obavy, že by většina obydlí farmerských a stavení hospodářských byla odplavena. Podobně jest oznamováno z Coon Mountain a Crystal Falls, Mich. J

#### Neodvislost Texasu

oslavována byla v úterý v El Paso a sice slaveno výročím bitvy u San Jacinto, kterou neodvislost státu onoho od Mexika zajištěna byla. Zvláštním při tom bylo, že mexický generál Hernandez vyslal do El Paso dvě vojenské kapely, aby udělalo tuto oslavu pomáhalo, čímž ovšem měrou nemalou přátelský poměr obyvatelstva texasského a mexického utužen. Něco podobného není dosud v historii zaznamenáno, aby generál velké armády velkého národa poslal vojenské hudby k oslavě národa jiného, při níž porážka předků jeho oslavována jest.

#### Osení v Missouri

stojí si dle zprávy ze státního hospodářského výboru dobře. Povětrnost byla k veškerým pracím farmerským zvláště příznivou a orání i sázení korny jest v plném proudu. Ozimka značnou měrou se zlepšila, vyjímaje v jižních okresech, kdež doposud poněkud suchem trpí. Ranné brambory počínají vzházeti a zeleniny stojí si dobře. Vyhledky na velkou úrodu nebyly nikdy lepšími. Se sázením bavlny v jižních okresech již započato.

#### Kansas

navštíven minulého týdne dobrými dešti, kteréž osení značnou měrou pomohly. Pšenice stojí si výborně a totéž platí i o ovsu a lnu. Korna schází pěkně v okresech jižních se overává. Jabloně jsou v piném květu a vyhlídka na dobrou úrodu v jižním a středním Kansas nebyly nikdy lepší, za to však v západním Kansas byly stromy ovocné mrazkem poněkud poškozeny.

#### Pro větš New York.

Krom všeho očekávaní přijata byla ve středu poslaneckou sněmovnou zákonodárstva newyorského přes veto mayorů měst Brooklyna a New Yorku předloha, kterou "větš New York" zřizován býti má a jelikož předloha dotyčná podobně i senátem již byla přijata, zapotřebí jest již jen podpisu guvernérova, aby zákonem se stala.

#### Republikáni v Tennessee

odbyvali státní svou konvenci za účelem volby delegátů do konvence národní ve středu v Nashville a zvolené delegaci dán návod, při McKinleyovi do poslední chvíle

státi. V platformě prohlašuje se strana ve prospěch ochrany celní, vzájemnosti obchodní a pro zdravou měnu peněžní; též požaduje se na administraci naší učinění bezodkladných kroků, jimiž by válce na Kubě přitřel učiněna byla.

#### A. F. A. v tajném sjezdu.

V Cincinnati odbyván byl v minulých dnech tajný sjezd úředníků nejvyšší lože A. F. A., jakož i výkonného výboru této organizace a má se za to, že rokováno při tom hlavně o záležitostech politických a v ště prospěch v nastávající kampani presidentské organizace ta prohlásiti by se měla. V pondělí vydáno prohlášení, že A. F. A. není proti McKinleymu co muži, nýbrž jedině pro nepřátelství, jakéž vůči organizaci té prý projevil, a zároveň nevyvolán prý odpor proti němu a té jediné příčině, že by snad stla organizace dotyčné ve prospěch jiného čekance vržena býti měla. Dále není prý pravdou, že by poslanec Linton nominaci presidentskou odepřiti zamýšlel, neboť jest prý příliš dobrým Amerikánem, než aby vůči lidu se nepodrobil.

#### V Louisianě

odbyla se v úterý volba státní mnohem klidněji, než očekáváno a obavy před hromadným krvavým násilím nakázaly se býti bezpodstatnými. V New Orleans způsobeno všeobecné překvapení porážkou čekance demokratického a zvolením čekance, navrhového ligu občanskou a to většinou 9000 hlasů. Podobné zprávy ze státu celého doposud pruce nejsou, tvrdí se však, že demokratický guvernér zvolen byl, většinou ale pouze nepatrnou. Sami demokraté prohlašují, že nikdy neočekávali, že by pro republikánsko-populistický lístek tolik hlasů odevzdáno býti mohlo. — Nejpozději zprávy udávají, že prý při volbě pro společného kandidáta republikánského a populistického vlastně většina hlasů odevzdána byla a že jedině pomocí švindlu "vypočítán" byl, následkem čehož nyní volbu kontestovati zamýšlí. To se rozumí, že demokraté politikáři co nejrozhodněji to popírají a tvrdí, že lístek svůj většinou as 20,000 hlasů zvolili. Kdyby i tomu tak bylo, tož bylo by to přece jen známku, že demokratické nadvlády na jihu jest na malé, neboť ještě roku 1892 většina 70,000 hlasů za malou od demokratů prohlášována byla.

#### Demokraté v Massachusetts

odbyvali státní svou konvenci v úterý v Bostonu, s tím výsledkem, že zvolené delegaci do konvence národní dán návrh ku nominování exguvernéra W. E. Russella pracovatí. — V přijaté platformě uvádí se, že prý na stolci presidentském dosud nikdy nezasedal schopnější a nadanější politik, než Cleveland a administrace jeho v každém ohledu schválena. Dále odsuzována strana republikánská způsobem co nejrozhodnějším pro špatnou prý politiku finanční, kterouž země naše prý namizuru přiváděna jest. Co týče se měny, tu prohlásila se konvence pro měnu zdravou a proti svobodnému a neomezenému ražení stříbra. — Ku konci platformy obviňována jest ještě strana republikánská, že prý s různými tajnými organizacemi koketuje a tím značný počet občanů o ústavou zaručená práva připraviti hledí.

#### Demokraté texassí

jsou rozdělení, neboť jak známo, jedna část jich prohlásila se pro měnu zdravou, kdežto druhá prosazení svobodného a neomezeného ražení stříbra požaduje. V Dallas

**Hlavní náčelník A. H. Runge**  
Obnovte zdraví jeho lze přičísti Paine-ovu Celery Compound.



Postavení hasičského náčelníka v městě takové rozsáhlosti, jako Minneapolis, čítající celé akry cenných staveb, křížováno jsou četnými dráhami a množstvím rozličných továrn, kdež oheň může každou chvíli vypuknouti, jest postavením neobyčejné zodpovědnosti a máže svědění býti pouze muži bezvadného charakteru a schopnosti.

August H. Runge, jenž zaujímal zodpovědné to stanovisko po mnohá léta se stal městu, narozen byl ve státu New York roku 1852, kdež obdržel obyčejné školní výchování. Kdykoliv muž, jakým jest on, má něco říci, musí to býti považováno za výrok důležitý.

"Doufaje, že slovy mnou vyslovenými upozornění budou nějakým způsobem i jiní, kdož podobně jako já dříve churavěli bez zdánlivé příčiny, očí se býti povinným sdělití krátkou črtu z mé zkušenosti, jež doufám nebude v mém životě více opakována.

"Před několika měsíci počal jsem cítiti na těle jakousi ochablost a rozrušení, což lze hlavně přičísti přetřetí povinnosti k mému úřadu, co náčelníka hasičstva se vztahujícími. Abych pocít tento zastínil, musel jsem použiti k tomu celé své síly. Pocit tento však vůči tomu vzrůstal a v krátkém čase znáti bylo účinky jeho v nechuti k jídlu a ztrátě spaní.

Přistupoval jsem ku stolu se zjevnou nechutí a užíval s děsivou předtuchou před nastávající nepokojnou noc, již jsem zřejmě viděl před sebou. Okolnosti stávaly se tak povážlivými, že nemožno děle otálet, sdělil jsem o svém případě jednomo z mých přátel, jenž navrhl, abych zkoušel Paine-ův Celery Compound. Koupil jsem láhev a dříve než-li jsem vzal tučet dávek, spozoroval jsem, že začínám dobře, a cítil jsem valné zlepšení svého stavu. Užíval jsem jej však dále, a cítil jsem úplně uzdraveným. Mám dobrou chuť k jídlu, spím dobře a na místo dřívější nechuti je mi práce moje opět zábavnou. Přičítám tuto šťastnou změnu okolností Paine-ovu Celery Compound."

Tak jako v případě náčelníka hasičů Runge-a, chabnoucí zdraví síly snadně zbavuje z nebezpečí hrozícího vyvážností. Jest to příznak nemoci, jenž "ochablý" stav tělesný stupňováním činí nebezpečným. Každý den ukáže vám jasně, že nelze vám vyslyšením žiti na pokraji samé pohromy. Unavenost a nedostatek síly jistě se zvýší.

Nyní jest čas nemocí této se zbaviti. Při nastalém jaru nalézá se jen málo překážek, abyste v zimě otrávené zdraví znovu mohli upevniti Paine-ův Celery Compound, použít nyní, odstraní příznaky nemoci a zdraví vaše znovu upevní.

odbyvána v úterý schůze zlatářů a převážnou většinou usnešeno, konvence samostatnou odbývatí a samostatné čekance pro všechny úřady státní postavití. Tím ovšem bude stla demokratů v státu onom značnou měrou oslabena, a republikáné, pakli že se jim spojením s populisty docíliti podaří, měli by dobrou šanci na vítězství. V přijatých resolucích odsuzuje se křídlo stříbrské pro uchvácení moci a pro snahu pomocí šalby stát Texas do řady států stříbrských zavést. Jest nejvyšší čas, aby přátelé měny zdravé povstali, a při osudí hlasovacím dokázali, že od stříbraž děle žáliti se nenechají.

#### Pro zdravou měnu

a vzájemnostní smlouvy obchodní prohlásili se ve středu republikáné connecticutští, v státní konvenci v

New Haven shromáždění. Delegaci do konvence národní nedán návod, pro koho hlasovati má, za to ale slíbena všemožná podpora tomu, kdož nominace dosáhne. — Jak se podobá, rozdělena jest delegace mezi McKinleyho a Reeda.

\* V státní konvenci republikánů marylandských, ve středu v Baltimore odbyvané, poražen značnou většinou návrh, aby delegaci do konvence národní návrh dán byl, pro McKinleyho hlasovati a pracovatí.

† Presidentovi Clevelandovi podán v úterý výborem právnícké komory newyorské pamětní spis, v němž odporučuje se utvoření státního mezinárodního soudu smřčého, jemuž by k projednání veškerých mezinárodních sporů předkládány byly.